
Üresek az éttermek, 
senki sem tudja megfizetni 

az óriási árakat
— A z  E s t  tu d ósi ló i  a ló l —

A szinte uráról órára emelkedő 
árak, amelyek napok óta állandó 
izgalomban tartják a főváros kö­
zönségét, nemcsak a magánháztar­
tásokat lámadták meg létükben, 
átcsapott a drága sági hulláin ára­
data a vendéglőkre és szállodákra — 
is. Ezzel a vendéglősök — a közép U 
és nagyobb vendéglők egyaránt -- 
komoly válságba jutottak. Egyre 
hevesebb vendég jelentkezik az 
éttermekben és ezzel nemcsak a 
vendéglősöket éri baj, hanem a ki­
szolgáló személyzetet is.

Sorra jártuk Budapest úgyneve­
zett előkelő éttermeit, a Hungáriát, 
a. Ritzet, a Gellért-szállót, az Asto­
riát és mindenütt azt tapasztaltuk, 
hogy feltűnően kevés a vendég, az 
asztalok körül ülők legnagyobb ré­
szé az ott lakók soraiból kerül elő.
A hangulat is igen gom ott. A ci­
gány is immel-ámmal húzza. Nem 
érdemes lélekkel muzsikálnia, mert 
mint az egyik prímás elsírta, még 
aznapi élelemre valót sem keresi 
meg mostanában a banda

Előétel
Végignéztük az egyik fentemlí- 

tett étterem étlapját. A legolcsóbb 
előétel: egy darab hideg töltött to­
jás 5500 koronába kerül, a többi 
előétel 11.000— és .15.000 korona kö­
zött változik adagonként. A  Leg­
egyszerűbb előételek egyike a rán­
tott velő, 22.000 korona,

A halak 24.000 koronától 56.000 
koronáig terjedő áron szerepelnek 
az étlapom Mindez azonban egy 
személyes adag. A  balatoni süllő 
roston ár nélkül, kérdőjellel sze­
repel az összes étlapokon. Ez a 
kérdőjel annyit jelent valószínűen, 
hogy meg tudod-a fizetni az árát?
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1
A  frissen készített ételek 30.000— _

55.000 korona közötti árban szere­
pelnek Legolcsóbb a nyárson sült 
üriigerinc és a rántott bárány, 
legdrágább a német módra elké­
szíteti. libamáj, amely 55.000 ko­
rona, utána következik a norvég 
módra, elkészített bélszín-java. A 
főzelékek 2000—3000 korona között 
ingadoznak, míg a saláták 8000—
16.000 koronába kerülnek, asze­
rint, hogy savanyú uborkát óhaj­
tasz-e enni, avagy hollandi spár­
gát mártással.

A sajtok ára aránylag nem 
emelkedett annyira, mint a. többi 
ételé. Egy adag sajt ára 2500—4800 
korona.

Az összes étlapokon alig észre­
vehetően, szerényen húzódik meg 
az Árvizsgáló Bizottság állal elő­
írt főzelék feltéttel, ami 3000 ko­
ronába kerül.

Körülbelül ezek az árak nem­
esük a fent említett éttermekben, 
hanem a többi, úgynevezett A-osz- 
tálvú éttermekben is. Az éjjeli mu­
latókban, a luxushelyeken az árak 
20—30 százalékkal drágábbak, vi- ! 
szont a B-osztályú vendéglők ára j 
40—15 százalékkal olcsóbbak.

Italok
A  drágasági folyamat termesze- ! 

lesen az Halói' árát sem hagyta 
érintetlen üj. A borok ára 35-̂ -73.000 
korona között mutatkozik, míg egy 
•üveg magyar pezsgő ára szerdán 
este 65.000—100.000 korona volt. Az 
ásványvizek ára 2500—4000 korona.
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nál pedig körülbelül 30%-nak felel 
meg, úgyhogy egy középszerű egy­
ablakos udvari szoba 37.000 koro­
nába kerül, jobbfajta szobák ára 
pedig 75—90.000 korona naponként,

A  pincérek
A nagy áremelés nemcsak a fo­

gyasztókat, és szállodában lakókat 
érinti súlyosan, hanem talán még 
súlyosabban a szállodai és éttermi 
pincér ekei.

~7 A nagy drágaságnak, tessék 
elhinni, ■— panaszkodott az egyik 
főúr. mi. adjuk meg az árát. A 
vendegeket a számolásnál páratla­
nul érinti, a felszökött árak és raj­
tunk állnak bosszút. Mintha mi 
lennénk az okai. Azok a vendégek, 
akik idáig rendszerint a fizetett

összeg 10%-át osztották szét közöt­
tünk, azok most alig adnak 5-%oL 
A  jobbfajta vendégek a mai napig 
5—10.000 korona borravalót is ad­
lak, ma pedig még a legelegánsabb 
és leggav alléra bb vendég sem 
adott többet 3—3000 koronánál. 
Hajtunk akarják megtakarítani 
azt, amennyivel többet fizetnek az 
elfogyasztott ételekért.

— Vége. van a cigány jövőjének
— panaszkodott az egyik prímás
— még annyit sem keresünk meg, 
amennyibe egy tiszta gallér kerül. 
Sok zenekarvezető azon gondolko­
zik. hogy kimenjen külföldre, mert 
itt, ebben a nagy drágaságban már 
nem lehel muzsikálásból megélni. 
Elhegedűlte már Szent Dávid a 
muzsikáló cigány jövőjét...

1 Húsételek
A húsételek 21 és 30.000 korona 

között váltakoznak. A  legolcsóbb, 
ha ugyan ezt a szót még ma hasz­
nálni lehet, a borjúlapocka, ez 
22.000 korona adagonként, ezzel 
szemben a Colbe rt szűzsült című 
étel 30.000 koronába kerül. A  fél 
sült-csirke 36.000 korona adagon­
ként.

A szállodai szobák
Tegnap este a szállodai szobák 

vsát is felemelték. Itt kétféle ka­
tegóriát különböztetnek meg a 
méltányos- szál]odaigazgatók, Az 

állandó szállodai lakóknak heve- 
sebbel emelték az árakat, mint a 
'napi vendégeknél:. Az emehA, az 
előbbieknél 15 20%, ¡íz utóbbiak'-


